



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 г.

№ 88 (17619)

ПЯТНИЦА,

16

АПРЕЛЯ

1982 года

Цена 3 коп

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В НОМЕРЕ

- Ударным трудом ознаменует ленинский коммунистический субботник.
- Выборы в местные Советы Народ называют достойных 1 стр.
- Роль коммуниста на производстве
- Письма читателей. 2 стр.
- Проблемы подготовки молодых специалистов. 4 стр.

ПРЕВРАТИМ КУЗБАСС В БЛАГОУСТРОЕННЫЙ И КРАСИВЫЙ КРАЙ!

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление «Об обращении областного комитета КПСС, областного Совета народных депутатов, областного совета профессиональных союзов и областного комитета ВЛКСМ к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, ко всем жителям Кемеровской области принять активное участие в работах по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния городов, рабочих поселков и сел Кузбасса в честь 60-летия образования СССР».

В постановлении отмечается, что в области последовательно реализуется наметенная XXVI съездом КПСС широкая программа экономического и социального развития. При активном участии всего населения выполняются большие работы по благоустройству, озеленению, дорожному строительству и улучшению санитарного состояния населенных мест. Только в 1981 году увеличилась площадь зеленых зон и газонов на 160 гектаров, посажено около 1,5 миллиона деревьев и кустарников.

Ряд трудовых коллективов, передовиков производства выступили с инициативой о закладке в честь 60-летия образования СССР новых скверов, бульваров и парков, а также по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния наших городов, рабочих поселков и сел Кузбасса.

тичные, профсоюзные и комсомольские органы, хозяйственные руководители промышленных предприятий, организаций и жилищно-эксплуатационных служб, ректоры и директора учебных заведений и школ обязаны принять конкретные меры по повышению активности трудящихся, студентов, учащихся, всего населения в проводимых работах, повысить уровень социального соревнования.

Провести в коллективах собрания, ознакомить всех с обращением и объемами работ по благоустройству и озеленению в 1982 году. Областным управлением коммунального хозяйства, управлением лесного хозяйства совместно с горрайисполкомами надо обеспечить своевременную выдачу саженцев и посадочного материала в количестве, необходимом для выполнения предусмотренных работ по озеленению, созданию новых зеленых зон, провести месячник леса и сада.

Редакциям областных, городских и районных газет, комитетов по телевидению и радиовещанию следует широко освещать участие трудовых коллективов, учащейся молодежи, отдельных граждан в работах по благоустройству, озеленению, улучшению санитарного состояния территорий предприятий, микрорайонов, кварталов, улиц, отдельных дворов.

ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие товарищи! Советский народ с большим творческим подъемом работает над превращением в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС. Уверенно вступила наша страна в 1982 год — год 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

С чувством глубокого удовлетворения восприняли трудящиеся области выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева на XVII съезде профсоюзов СССР и на торжествах в Ташкенте, выдвинутые им от имени партии и правительства новые мирные инициативы, задачи по дальнейшему социально-экономическому развитию нашего общества.

Горячо, по-деловому откликнулись кузбассовцы на призыв Центрального Комитета партии встретить юбилей новыми достижениями в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки, укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины, повышении благосостояния и культуры советского народа.

Ускоренными темпами продолжается развитие нашей области. В 1982 году намечено построить полезной площади жилья не менее 1 миллиона 200 тысяч квадратных метров, детских дошкольных учреждений на 10 тысяч мест, общеобразовательных школ на 7 тысяч мест, выполнить большие работы по благоустройству и озеленению, заложить новые парки, скверы, аллеи в городах, рабочих поселках, селах области в честь 60-летия образования СССР и XIX съезда ВЛКСМ.

Планируется создать 180 гектаров новых зеленых массивов, высадить около двух миллионов деревьев и кустарников.

Успешно выполняются эти работы, возможны только при активной помощи коллективов всех предприятий, организаций, учебных заведений и школ области.

Обком КПСС, облисполком, обком профсоюзного комитета, облисполком, обком ВЛКСМ обращаются к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, всему населению Кузбасса с призывом принять массовое участие в работах по благоустройству и улучшению санитарного состояния городов, рабочих поселков и сел нашего индустриального края.

Мы призываем повсеместно поддержать предложения трудовых коллективов, передовиков производства в честь славного юбилея нашего социалистического государства отработать на общественных началах 30—40 часов свободного времени на закладке скверов, аллей, парков, благоустройстве и озеленении новых жилых массивов.

Мы обращаемся ко всем кузбассовцам активно включиться в проведение санитарных дней, месячника леса и сада, который будет проходить с 3 по 31 мая, с 10 сентября по 10 октября, внести личный вклад в работу по посадке деревьев и кустарников, уходу за насаждениями, созданию зеленых зон.

Мы обращаемся к коллективам всех предприятий и организаций, жителям, владельцам домов с призывом усилить шефство над улицами, площадями, городскими и загородными зонами общего отдыха, шире развернуть борьбу за образцовое содержание дворов, приусадебных участков, соблюдение чистоты на территории предприятий, жилых кварталов, микрорайонов.

Инициаторами этой большой и необходимой работы призваны стать партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, народные депутаты.

Обком КПСС, облисполком, обком профсоюзного комитета, облисполком, обком ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся, все население области продемонстрируют высокую сознательность и организованность, примут активное участие в проведении месячника леса и сада, в работах по зеленому строительству и благоустройству под девизом «Превратим Кузбасс в благоустроенный и красивый край», ознаменуем 60-летие образования СССР новыми свершениями в осуществлении грандиозных планов коммунистического сознания.

Кемеровский обком КПСС, областной Совет народных депутатов, облисполком, обком ВЛКСМ.



По примеру инициаторов

Горняки шахты «Шушталевская» будут работать в счет ленинского коммунистического субботника 18 апреля. Намечено пройти в этот день не менее 30 метров горных выработок и добыть четыре тысячи тонн угля.

Многие коллективы берут пример с инициаторов — бригады очистников В. Ищенко, которая обязалась выдать 1500 тонн угля — больше суточного плана.

Успешно идет на шахте ударный месячник. Коллектив добыл в счет его более 1100 тонн угля сверх плана.

В. КЛАДЧИХИН, корр. «Кузбасса», г. Осинники.

Корунд сверх плана

Коллектив цеха № 31 Юргинского абразивного завода решил в апреле выдать сверх плана 20 тонн легированного электрокорунда, полученного из сэкономленной электроэнергии, из сэкономленных сырья и материалов.

31-й — один из лучших цехов завода. Он выплавляет легированный электрокорунд, перерабатывая его на шиферные материалы. Все 16 бригад основного и вспомогательного производства работают по подражанию маршала. Переход на подряд дал возможность повысить производительность труда на 16 процентов, сократить количество работающих, значительно повысить заработную плату.

Цех работает по скользящей графике. Многие трудящиеся уже отработали свои выходные в счет «красной субботы». А ленинскую плашку 17 апреля проведет не очередная смена, а сборная цеха, в которую войдут победители соревнования, собранные со всех бригад. Борьба за право участвовать в плавке началась еще в марте.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ, корр. «Кузбасса», г. Юрга.

Обязательства досрочно

Отличных результатов добились угледобытчики шахты «Западная»: вместо 30 тысяч тонн сверхпланового угля, которые они обязались выдать на-гора к 112-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, уже добыто около 42 тысяч тонн.

Отрадно, что наряду с постоянными лидерами шахты, бригадами В. П. Торочкина и М. Г. Шелепова, успешно поработали в первом квартале коллективы И. А. Кириенкова и Н. Г. Гладыша.

Среди подготовительных бригад лидирует коллектив проходчиков Г. Д. Кандина.

К дню рождения В. И. Ленина горняки думают довести счет сверхплановым тоннам угля до 45 тысяч.

В. ЛОКОНОВ, корр. «Кузбасса», г. Белово.

Готовность номер один!

Как подготовились трудящиеся Кузбасса к ленинскому коммунистическому субботнику! В какой обстановке проходил нынче праздник труда! На вопросы корреспондента «Кузбасса» отвечает председатель областного штаба по подготовке и проведению субботника, секретарь обкома КПСС В. В. БАКАТИН:

Труженники Кузбасса с энтузиазмом работают над реализацией решений XXVI съезда и ноябрьского (1981г.) Пленума ЦК КПСС. Вся эта работа проходит под знаком соревнования в честь 60-летия образования СССР, выполнения указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на XVII съезде советских профсоюзов и на торжествах в Ташкенте. Важным звеном этого массового патриотического движения стала подготовка и проведение Всесоюзного ленинского коммунистического субботника.

Сегодня коммунистические субботники стали яркими праздниками свободного труда, примерами верности советских людей ленинским заветам. Сама обстановка торжественности, эмоциональной приподнятости, которая всегда царит на субботнике, действует на его участников мобилирующе. Символично, что заработанные на субботниках средства, которые добровольно вносятся в фонд пятилетия, идут на строительство объектов социального назначения.

Я приведу такие цифры: в десятой пятилетке и в 1981 году на эти деньги в области построены общеобразовательные школы, больницы на 600 коек и поликлиники на 500 посещений в смену, детские дошкольные учреждения на 1700 мест, дома-интернаты на 358 мест.

Для нашей же области, Валчим Вичговым, характерно еще и то, что субботник становится как бы кульминационным моментом месячника по достижению наивысшей

Ю. И. Осинникина в ходе месячника провели скоростной ремонт комбината 20КП-70 из одной лавы в другую и за 140 часов вывели лаву на максимальную нагрузку. И такую — три с половиной тысячи тонн в сутки! На шахте «Распадская» наши замечательные бригады Героя Социалистического Труда В. Г. Девятко и П. И. Фролова добудут не менее ста тысяч тонн угля каждая.

Наступает напряженная пора на селе, где ударно трудятся многие коллективы совхозов, колхозов, таких как, например, «Береговая», «Панчинский», Мысковская птицефабрика, совхоз «Чистогорский».

Кстати, в этом высокорентабельном хозяйстве в апреле получили миллионного сдвига в эксплуатации свиного комплекса поросенок.

В Главкузбассстрой 1650 человек стремятся превратить наивысшую достигнутой по плану выработку. Бригада Героя Социалистического Труда Д. М. Плотицкого из треста «Кемвостхимстрой» в апреле почти в два раза увеличила производительность труда на бетонных работах.

Подобных фактов множество. Как видите, к субботнику кузбассовцы подошли с хорошим багажом.

— Что будет сделано завтра, в день субботника!

— По предварительным данным, поступившим в областной штаб, в субботнике примет участие на 14 тыс. человек больше, чем в прошлом году. Мы ставили цель, и она будет достигнута, чтобы каждый трудящийся отработал на рабочем месте. Будет выдано промышленной продукции на 12 миллионов рублей. По данным горских штабов, планируются добыть свыше 750 тысяч тонн угля, выплавить 29 тысяч тонн чугуна, 34 тысячи тонн стали, произвести более 45 тысяч тонн минеральных удобрений, много товаров народного потребления, выполнить строительных

ОРОШО известна в тресте «Кемвостхимстрой» бригада монтажников, которую возглавляет коммунист Иван Тимофеевич Терехов. Из года в год она в числе передовых в социалистическом соревновании, одна из лучших бригад, работающих по методу хозрасчета, в Минтягострое СССР. За высокие производственные показатели, умелую организацию работы коллектива Иван Тимофеевич награжден орденом «Знак Почета», ему присвоено звание заслуженного строителя РСФСР. Опытный монтажник, наставник молодых рабочих, он пользуется большим авторитетом у товарищей. Коммунисты треста избрали И. Т. Терехова членом партийного бюро. Много времени он уделяет общественной работе и сейчас.

Инициатор городского соревнования за досрочное выполнение заданий нынешнего года бригада И. Т. Терехова обязалась и в августе — Дню строителя завершить программу двух лет и одиннадцати пятилетки.

А. БАБАНКОВ, Фото Д. Коробейникова.

К маю—300 тысяч тонн

С отличным настроением встречает 112-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина коллектив участка № 2 шахты «Распадская». Бригада коммуниста Б. И. Куликова, выдав седьмого апреля 225-тысячную тонну угля с начала года, выполнила обязательство, взятое в честь дорогого нам даты.

Готовясь к ленинскому месячнику, мы испытали в деле все возможности повышения производительности труда. И в марте добились 105 тысяч тонн — 27 тысяч из них сверх плана.

В апреле выемка осложнилась — комплексом-гигантом 2УКП пересекает разрывную печь да еще в зоне размыва тысячу тонн сверхпланового чугуна. Но наши рабочие

и специалисты не пошли на поводу обстоятельств и решили вновь преодолеть рубеж в сто тысяч тонн. К середине месячника сложности останутся позади, и в день коммунистического субботника бригада Бориса Ивановича выдаст четыре тысячи тонн конусующегося угля при плане 2800.

Этот эшелон топлива будет нарублен в забое и отправлен по транспортерам с участка на электростанцию, сэкономленного времени горняки машинного оборудования и нескольких раздельщиков.

К. ШАСТИН, начальник участка шахты «Распадская», г. Междуреченск.

Решение металлургов

В красный уголок доменного цеха НКМ пришла металлургия двух смен. Собрание посвящено выдвижению кандидатов в депутаты областного Совета. Доменичники поработали в первом квартале неплохо: на сверхплановом счету более полутора тысяч тонн сверхпланового чугуна.

Немалая заслуга в этом, — сказал мастер В. П. Домнишев. — и передового горношахтера В. Н. Посуколько, который работает на комбинате вот уже шестнадцать лет. На прошлых выборах он был избран в областной Совет. Время показало, что мы не ошиблись: В. Н. Посуколько достойно представлял наш четырехрядный орденосный Кузнецкий комбинат в областном Совете. Я предлагаю выдвинуть его кандидатуру вновь и призывать поддержать ее всех собравшихся.

Доменичник С. В. Никифоров горячо поддержал это предложение, заявив о том, что В. Н. Посуколько, с которым они работают вместе с 1970 года, безусловно оправдывает доверие коллектива.

А. АНТОНОВ, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.



Раньше других

в счет «красной субботы» начали трудиться новокуюнецкие алюминщики: новокуюнецкое производство не позволяет им проводить общий субботник.

Дружно взялись за дело электролишники первого корпуса, на помощь которым при-

шли литейщики. В результате был сокращен срок ремонта восьми электролизных ванн и собрано 30 тонн ценного сырья. Всего алюминщики намерены нарабатывать продукцию на тысячи рублей.

(Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

ударили коммунистического труда, член исполкома областного Совета народных депутатов, член обкома и член ЦК отраслевого профсоюза.

Единодушно принято решение выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 100-му округу Надежду Николаевну Оренбурову.

С. ВИНОГРАДОВА, г. Кемерово.

Шахтерский бригадир

Состоялось собрание по выдвижению кандидата в депутаты областного Совета на шахте «Польсаевская». Начальник участка № 7 Г. Ф. Шилов внес предложение

выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета бригадира комплексной механизированной бригады шахты «Польсаевская» В. М. Жукова. Имя этого человека хорошо известно в Кузбассе: он инициатор областного социалистического соревнования за достижение наивысшей нагрузки на забой, делегат XXVI съезда КПСС. Коллектив под его руководством из года в год наращивает темпы добычи угля. Одной из первых в бассейне бригада перешагнула 500-тысячный рубеж годовой добычи, поставила рекорд на руднике, досрочно выполнила пятилетний план. Очень ритмично работает и сейчас. В апреле дополнительно к плану решено добыть более 13 тысяч тонн угля.

Бригадир хорошо проявил себя на депутатском посту, он член горкома КПСС и парткома шахты. Рабочие единодушно поддержали его кандидатуру.

С. БАРАНОВ, г. Ленинск-Кузнецкий.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Продолжается выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов

Единогласно!

Празднично украсив клуб объединения «Кузбассэлектромотор», сегодня здесь машинистры называют своих кандидатов в депутаты.

На трибуне секретарь парткома объединения В. В. Лукин.

Предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов по 101-му избирательному округу первого секретаря обкома партии, члена ЦК КПСС Леонида

ха № 4 называет кандидатуру обкомчлена «Кузбассэлектромотора» Галины Николаевны Глушковой. Передача работница справляется с повышенными обязательствами, является наставником молодежи, активно участвует в общественной жизни. С одобрением говорили о Глушковой старший мастер В. М. Дудкова, заместитель председателя профкома объединения М. Н. Кардаш и другие.

Собравшиеся единогласно поддержали предложение выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 104-му избирательному округу Галину Николаевну Глушкову.

В тот же день предвыборное собрание трудящихся состоялось на Кемеровской ГРЭС. Секретарь парт-

кома ГРЭС Г. А. Балашов выступил с предложением выдвинуть кандидатом в депутаты по 101-му избирательному округу первого секретаря Кемеровского обкома партии, члена ЦК КПСС Леонида Александровича Горшкова. В поддержку этой кандидатуры выступили заслуженный ветеран Кемеровской ГРЭС, кавалер ордена Ленина С. У. Матвеев, мастер электротехники В. Г. Макаров. Собравшиеся единогласно поддержали это предложение.

Кандидатом в депутаты по 100-му избирательному округу было предложено выдвинуть машиниста турбин Кемеровской ГРЭС Надежду Николаевну Оренбурову. Ее товарищи по работе машинист турбин А. И. Шокарев отметил в своем выступлении, что Оренбурова

ударили коммунистического труда, член исполкома областного Совета народных депутатов, член обкома и член ЦК отраслевого профсоюза.

Единодушно принято решение выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по 100-му округу Надежду Николаевну Оренбурову.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Кемеровский район

За 60 недель — 60 центнеров

Активно включился в социалистическое соревнование за достоящую встречу 60-летия образования СССР коллектив животноводов совхоза «Городской».

Шампиньоны круглый год

Свежие грибы в апреле! Да, овощеводы совхоза «Ближеский» говорят, что ничего особенного тут нет.

Наша интервью

ЮБИЛЕЙ „СИБИРСКОЙ“

Шахта «Сибирская» исполнилось 25 лет. Корреспондент нашей газеты беседует с директором предприятия Н. К. Крушинским.

В помощь хлеборобам

Каждому механизатору известна цена времени в хорошую пору страды. Особенно тогда, когда техника по непредвиденным причинам вышла из строя.

Человек и его дело

ВЕЗДЕ ЕЕ УЧЕНИКИ

Елена Максимовна Раззорова, пережившая лихолетье войны, не склонна к воспоминаниям. Теперь совсем другое время.

Кормоцех своей конструкции

В Кемеровском совхозе-техникуме создали свою схему кормоцеха, способного на максимальную отдачу.

Право расчитывать на урожай

Увеличение производства зерна было и остается главной задачей земледельцев. Добиться этого можно только путем повышения урожайности.

Руководство хозяйством

Из доклада заместителя директора хлебокомбината по производству В. А. Сафьянова на собрании партийно-хозяйственного актива.

После ремонта в ремонт

Из Юргинской «Сельхозтехники» в наш совхоз «Ясная Поляна» доставили коробку перемены передач трактора «Кировец».

Пиши заявление

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

На контроле — письма читателей

«В начале зимы 1981 года я писал о том, что в поселках, прилегающих к г. Таштаголу, у населения плохо закупается кожаное сырье».

Из почты редакции

После ремонта в ремонт. Из Юргинской «Сельхозтехники» в наш совхоз «Ясная Поляна» доставили коробку перемены передач трактора «Кировец».

Наша интервью

ЮБИЛЕЙ „СИБИРСКОЙ“

Шахта «Сибирская» исполнилось 25 лет. Корреспондент нашей газеты беседует с директором предприятия Н. К. Крушинским.

В помощь хлеборобам

Каждому механизатору известна цена времени в хорошую пору страды. Особенно тогда, когда техника по непредвиденным причинам вышла из строя.

Первый секретарь Центрального райкома партии А. А. Лопатин сказал: «Печерина — интересный человек, активный коммунист, думающий секретарь, но писать о работе паркома трудно».

Из доклада заместителя директора хлебокомбината по производству В. А. Сафьянова на собрании партийно-хозяйственного актива.

Мне очень хотелось оправдать доверие людей, проработав как можно больше лет на предприятии. Догадываясь о том, что коллеги и пошла на родственные протекции.

В начале зимы 1981 года я писал о том, что в поселках, прилегающих к г. Таштаголу, у населения плохо закупается кожаное сырье.

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Из Юргинской «Сельхозтехники» в наш совхоз «Ясная Поляна» доставили коробку перемены передач трактора «Кировец».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».



НА СНИМКАХ: Е. Раззорова (вторая слева) со швеями Н. Петровой; конфекционер В. Матшеша.



Л. Сугаковой, Л. Дмитриевой. Фото В. Грызынина, г. Тайга.

ПРАВО РАСЧИТЫВАТЬ НА УРОЖАЙ

Увеличение производства зерна было и остается главной задачей земледельцев. Добиться этого можно только путем повышения урожайности.

Вот совхоз «Прогресс», посеял элитой и семенами второй репродукции почти тысячу гектаров пшеницы.

Некоторые партии семян, особенно овса, имеют низкую энергию прорастания.

Должности лиц наказывают. В областном управлении, на это смотрят сквозь пальцы.

Вспомню, а какой радостью я впервые шла на работу в шахтостроительное управление № 4 треста «Киселевскашхострой».

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

ОСУЖДЕНИЕ ДОМЫСЛОВ

ХАНОЙ, 15. (ТАСС). Представитель министерства иностранных дел США выступил с решительным осуждением действий государственного департамента США о якобы имевшем место использовании вьетнамскими войсками химических отравляющих веществ в Кампучии и Лаосе. В заявлении подчеркивается, что госсекретарь США А. Хейг был инициатором нападений в сентябре прошлого года пропагандистской кампании вокруг так называемого применения химического оружия в Юго-Восточной Азии и Афганистане. Однако факты показали полную несостоятельность этих измышлений. Международная научная общественность, в том числе и ученые США, доказали полную беспочвенность обвинений против Вьетнама и других стран Индокитая в применении отравляющих веществ. Об этом говорят и результаты расследований, проведенных экспертами в ноябре прошлого и феврале нынешнего годов.

Развертывая пропагандистскую кампанию, нацеленную против СССР и Вьетнама, администрация США хочет привлечь внимание международной общественности от своих собственных планов широкомасштабного производства химического и бактериологического оружия, запрещения производства и хранения средств химической войны, переговоры о разоружении. Сочинив миф об «отравляющих веществах» советского производства в Афганистане, Лаосе и Кампучии, правительство США пытается также заставить забыть о своих преступлениях против народов трех стран Индокитая. США несут ответственность за развязывание самой крупной химической войны в истории человечества. Они хотят продолжить эту войну более современными и изощренными средствами в еще больших масштабах. Они цинично попирали Женевскую конвенцию 1925 года. Поэтому правительство США не имеет никакого права читать мораль на эту тему с любой трибуны. МИД США отвергает беспочвенные обвинения и требует от США и выступающего заодно с ними Пекина прекратить клеветническую кампанию против Вьетнама, Лаоса и Кампучии, подчеркивается в заявлении.

Англо-аргентинский конфликт

БУЭНОС-АЙРЕС, 15. (ТАСС). Аргентина принимает меры на случай отращения агрессии со стороны Англии. Практически закончилась переброска войск на Фолклендские (Мальвинские) острова, куда в настоящее время доставляются боеприпасы и продовольствие. Продолжаются работы по укреплению оборонительных сооружений.

Командование ВМС Аргентины указывает в опубликованном сообщении, что боевые корабли, находящиеся на военно-морской базе в Пуэрто-Бельяро, готовы в любой момент выйти в море, чтобы дать отпор направляющейся в Южную Атлантику британской армаде.



ИРК. В настоящее время в Кампучии восстановлено большинство разрушенных полсотнями электростанций. Они дают сейчас более восьмидесяти процентов электроэнергии от производства ее в самые благоприятные довоенные годы. Значительно улучшилось снабжение электричеством Пномпеня. Две горючие электростанции обеспечивают энергией все промышленные предприятия столицы. В отдаленных провинциях работают передвижные дизельные электростанции, поставленные Кампучии в порядке помощи братскими социалистическими странами. НА СНИМКЕ: инженеры электростанции № 1 в Пномпене. Фото ВИА—ТАСС.

За социальное равенство с мужчинами

В этом году впервые французские женщины праздновали Международный женский день 8 Марта. Впервые по всей стране прошли манифестации в защиту прав женщин. Впервые в такой манифестации в Париже участвовало более 30 тысяч человек. Впервые президент Французской Республики принял в своей резиденции — Елисейском дворце — 450 представительниц трудящихся парижанок. Французские женщины не хотят больше жить так, как жили раньше, — в условиях постоянной дискриминации во всей общественной жизни страны. «Я работаю 12 часов в сутки, — свидетельствует Мари-Поль, сотрудница одной коммерческой конторы в Париже, — сорокалетняя мать двоих детей. — Иногда, на исходе сил, мне хочется стучать кулаком по столу и кричать: я существую, я здесь, нужно, чтобы я тоже жила человеческой жизнью. Но я не делаю этого. Я боюсь, что развалится вся моя семья».

До сих пор, несмотря на такие законоположения (последнее в пользу женщин было принято в 1972 году), заработная плата у женщин за равный труд в среднем на 33 процента меньше, чем у мужчин. Во многих государственных учреждениях этот процент поднимается до 40. 47-летняя Моник, служащая банка в Марселе, долгое время считалась социологическим ремеслом многих начинающих клерков-мужчин. Теперь многие из этих мужчин занимают крупные посты, некоторые стали директорами. Моник как была низкооплачиваемой служащей, так ею и осталась. Наблюдается намеренное сдерживание производственного роста женщин, даже если они зачастую превосходят мужчин по своей профессиональной подготовке. В том же банке, где работает Моник, однажды было объявлено о создании специальных курсов для повышения квалификации женщин. Но это решение так и осталось на бумаге. «Мы так и не смогли поступить на эти курсы, — рассказывает Моник. — В особенно незавидном положении оказываются женщины, оканчивающие высшие учебные заведения. Только каждая четвертая имеет шанс устроиться на работу в соответствии со своим образованием. Вот и получается, что выпускники высших учебных заведений трудятся в сфере обслуживания или оказываются занятыми неполный рабочий день. Свидетельствует депутат кантонального совета из города Ла Рошель Колеет Шэнно: «Я чаще и чаще, говорю она, мне приходится высчитывать недополученные безработных мужчин. В условиях постоянной безработицы, говорят они, лучше, чтобы женщины находились дома и занимались домашним хозяйством. Но ведь женщины тоже люди! — восклицает Шэнно. — Вот за это право быть

людьми наравне с мужчинами и развращенная невиданная борьба французских женщин в марте этого года. Французский буржуазный еженедельник «Экспресс» пессимистически смотрит на ход этой борьбы. «Прогнозирует, что похоже на то, что бывало в пустыне, — пишет он. — Изурнавшие жаждой люди приближаются к голубому озеру, которое вот-вот даст возможность напиться. Кажется, остались последние километры, но их-то и не удается преодолеть. Тяжело будет преодолеть женщинам свои последние километры. Прогрессивные органы печати, всеобщая конфедерация труда Франции, организовавшая манифестации, смотрят на женское движение в стране с большим оптимизмом. После встречи с представительницами трудящихся женщин президент Миттеран объявил о принятии решения: обеспечить женщинам продвижение по работе в подведомственных учреждениях, повысить до 30 процентов квоту для женщин на муниципальных выборах, разработать проект закона о равноправии в социальной жизни страны. Наследники великих французских революций не хотят больше жить по-старому. Они полны решимости на деле добиться осуществления знаменитых лозунгов о равенстве, провозглашенных во время этих революций. («Экспресс» — АПН).

ТВ 16, ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультифильм. 9.45 Выступление Государственного ансамбля танца Белоруссии. 10.25 «Музыка в доме». Художественный телефильм. 11.30 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.85 К Всесоюзному коммунистическому субботнику. Программа документальных фильмов. 15.30 «Русская речь». 16.00 «Москва и москвичи». 16.30 Поэт лауреат Международного конкурса Л. Ширнина. 17.05 — 17.20. Передача. 17.20 «Этот фантастический мир». 18.30 «Веселые нотки». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Животное водостро — ударный фронт». Об опыте работы свиноматки «Искра» Рязанской области. Кемерово. 19.15 «Все на субботнике». Выступление начальника областного штаба Ленинского субботника В. В. Банатина. 19.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 19.40 «Надгробия вселяют страх». Художественный телефильм. 21.00 «Время». 21.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды. В перерыве (22.30) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00



19 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Выступление народного хора «Калина» Полтавского педагогического института. 9.20 Программа короткометражных художественных телефильмов для детей. 10.30 «В мире животных». 11.30 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.85 «Коммунизм 80...». Программа документальных телефильмов. 15.40 «Звездочет». Телевизионный журнал. 16.25 Романы С. Рахманинова. 16.50 — 17.05. Передача. 17.05 «Наш сад». 17.35 «В. Каверин. Страницы творчества». К 80-летию со дня рождения. 18.35 Мультифильм. 19.00 «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». Земля сибирская. 19.35 «В начале века». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 Футбольное обозрение. Телевизионная викторина. 22.55 — 23.15. «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Социалистическое народное хозяйство. 12.45 История. 8-й класс. Борьба передовых людей против самодержавия и крепостничества. Н. Г. Чернышевский. 13.15 «Дни вас, родители!». 13.45 «Строительство и архитектура». Киножурнал. 14.05 «АВВГДейка». 14.50 «Шахматная школа». Класс разрядников. 15.20 Французский язык. 15.50 Новости. Передача до 18.30. Кемерово. 18.30 Страницы кинолент. «Лени и дети». II Программа старшего поколения. «Трудовой фронт». Передачи ЦТ. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «День за днем». 20.30 «Застава комсомольских дел». «Обратный адрес» — Кузбасс. Встреча молодых металлургов страны. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Играть В. Контун (аккордеон). 21.50 — 23.20 Чемпионат мира по хоккею. Сборная США — сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды.

20 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «В начале века». Художественный фильм. 10.20 Концерт народной артистки СССР Л. Зыкиной и Государственного республиканского народного ансамбля «Россия». 11.00 «Теплоход «Вас Чубарь». Премьера документального телефильма. 11.25 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.85 Программа документальных студий страны. 15.20 Произведения советских композиторов в исполнении Московского государственного симфонического оркестра. 15.45 Чемпи-

онгский язык. 12.30 История 7-й класс. «Крестьянская война под предводительством Емельяна Пугачева». 13.00 Русское искусство XVIII века. Скульптура. 13.35 География 8-й класс. «Прибалтийский экономический район». 14.05 Н. В. Гоголь. «Ревизор». 14.35 Природоведение. 4-й класс. «Разнообразие растений». 14.55 Повесть К. Кудрявца. 15.25 «Энергетика 2000-го года». Научно-популярный фильм. 15.50 Новости. Передача до 18.30. Кемерово. 18.30 Юридическая консультация. 18.50 Киножурнал. 19.00 «Комсомольский проектор» сообщает. Передачи ЦТ. 19.15 Играть ка-

мерный оркестр Государственного музыкального педагогического института имени Гнесиных под управлением заслуженного деятеля искусств РСФСР О. Агарнова Кемерово. 19.40 «Миллион плечей» Документальный фильм Пеледаши ЦТ. 19.50 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.05 Концерт оркестра русских народных инструментов «Проконцерт музыкантов Училища. 20.40 «Любовая клятва на улочке Молодежной». Телефильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 — 23.10 «Николай Бауман». Художественный фильм.

22 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отзовитесь, горнисты!». 9.25 Играть народный м. Д. Шостаковича. 9.55 «Перелетный январь». Фильм-спектакль. 11.15 «Песни пламенных лет». Концерт. 11.35 Новости. Передача до 13.30. Кемерово. 13.30 «Школа живописцев». «Качество молотка». Передачи ЦТ. 14.15 Новости. 14.30 «Лени и время». Документальный фильм. 15.25 «Партия — бессмертие нашего дела». Композиция по произведениям советских поэтов. 15.35 «Идеи ленинского места». Москва. 16.00 П. И. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. 16.35 — 16.50. Передача. 16.50 «Театр и время». «В артельном зале — В. И. Ленин». 17.30 Народный артист СССР С. Рихтер исполняет сонаты Л. Ветховена. 18.05 Репортаж с чемпионата мира по хоккею на матче между сборными СССР и США. 18.30 «Сегодня в мире». 18.45 Кубок обладателей кубков по футболу. 1/2 финала. «Стандарт» (Велигия) — «Динамо» (Тбилиси). 20.30 «Время». 20.55 Торжественное заседание, посвященное 112-летию годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 23.45 Чемпионат мира по хоккею. Сборная ФРГ — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Учимся ПТУ. Химия. «Промышленная переработка жиров». 12.30 «Озера Траяна». Научно-популярный фильм. 12.40 «Живое слово Ленина». 13.20 В. Маяковский о поэте и поэзии. 13.50 «Офицеры». Художественный фильм с субтитрами. 15.20 «Английский язык». 15.50 Новости. Передача до 18.00. Кемерово. 18.00 «Музыка в жизни соратников Владимира Ильича Ленина». 18.40 «Летопись 80-х». Новые страницы кинолент. 19.25 Концерт лауреатов конкурса учащихся духовых отделений музыкальных училищ Сибири. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «День за днем». Передачи ЦТ. 20.30 «Время». 20.55 Камерные вечера в Горках Ленинских. 22.00 — 23.25 «Последние весточки». Художественный фильм.

23 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Цемет-

16, ПЯТНИЦА

6.40 Программа передач По года. 6.45 Новости Кузбасса. Погода. 7.50 Обзор газет. «Кузбасс». 7.58 Погода. А 16 «Пионерский сигнал». Для учащихся второй смены. 8.40 «Объявления». 11.15 «Музыкальные программы». 14.35 «Пионерский сигнал». Для учащихся первой смены. 18.15 «Встречаем минувший день». 18.35 «Новости Кузбасса». 18.50 Обзор культурной жизни. 18.58 Погода. Программа передач на субботу. 17 апреля. 19.15 «Объявления. Музыка (по горсти).

МА. Кемерово. 10.00 У нас в гостях «Радионара». 10.35 «Страницы большой дружбы». Документальный телефильм. 11.00 «Сверим наши песни». Ансамбль самодеятельной песни. «Гренада». г. Кемерово. 11.30 Киножурнал. 11.40 Ю. Милотин «Ленинские переломы». Спектакль театра оперетты Кузбасса. 14.05 Киножурнал. Передачи ЦТ. 14.20 «Адреса молодежи». 15.20 Программа телепередач Украинской ССР. «Эффект украинки». О внедрении научных разработок АН УССР в производство. 16.05 Авторский концерт народного артиста СССР, композитора П. И. Майбороды. 17.10 Г. Немченко «Полоса допустимого». Телепередача. 18.30 «Спутник изобретателя». 19.15 «Музыкальный юнец». 19.45 Международное обозрение. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 21.00 «Время». 21.30 — 23.45 Впервые на экране ЦТ. «Кто украл Мартина!». Художественный фильм (СССР).

25 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На заряду станциях». 9.00 К 60-летию образования СССР. Концерт Государственного народного хора БССР. 9.45 «Будильник». 10.15 «Служу Советскому Союзу». 11.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 «Сегодня — Всемирный день породненных городов». 12.45 «Сельский час». 13.45 «Музыкальный юнец». 14.15 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии — сборная Швеции. 2 и 3-й периоды. 15.35 «Клуб индустриальный». 16.35 Мультифильм. 17.05 — 17.20. Передача. 17.20 «Создает вулкан». Научно-популярный фильм. 17.35 «Международная планорама». 18.20 «Площадь плахмач». Музыкальная программа. 19.05 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. «Советский Союз» — «Восточный Союз». 21.15 «Время». 21.45 «Страницы Шолохова». Народный артист СССР Е. Матвеев и народный артист РСФСР П. Вишняков читают фрагменты из романов «Тихий Дон» и «Поднятая целина». 22.20 Концерт классической музыки. 23.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 14.20 В гостях у сказки. Мультифильм. «Двойничка». 15.10 «В мире животных». 16.10 Спортивная программа. Чемпионат Европы по настольному теннису. 16.35 Чемпионат Европы по волевой борьбе. 17.05 «Открытая книга». Художественный телефильм Г. Я. 3-я серия. 18.10 «Рассказывают наши корреспонденты». 18.40 «Человек Земли Вселенная». 19.25 Играть Государственный камерный оркестр Армении. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 16-й. «Кто 1922-й». 21.15 «Время». 21.45 — 22.30 «Невеста для брата». Художественный телефильм.

Кемеровская филармония. Большая концертная зала. 25-27 апреля. Шоу-группа «ВЕРНИКА». Дуэт танцевальный «МАРАФОН». Вокально-инструментальный ансамбль «ВРЕМЯ». Начло в 20 час. Малый концертный зал. Народный артист СССР ДАНИИЛ ШАРФАН (виолончель). Лауреат международных конкурсов АНТОН ГИНСБУРГ (фортепиано). Начло в 19 час. Уважаемые товарищи! Кемеровский облисполком и добровольное общество любителей книги участвуют во Всесоюзном смотре организационных работ в индустриальных предприятиях по изучению спроса населения на литературу и формированию заказов. Приглашаем посетить индустриальные магазины и оставить предварительные заказы на интересующие вас издания, объявленные в планах выпуска литературы центральных издательств на 1983 год. В настоящее время в магазинах поступили планы выпуска литературы на 1983 год издательств «Политиздат», «Мир». Свои замечания и предложения по изданию и переработке книг вы можете записать в журналах «Что читать», размещенных в книжных магазинах. Объявитель: БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ. ПРИГЛАШАЕТ в жилищно-коммунальное хозяйство на работу ортехналадки инженеры и техники по специальности: строительство и эксплуатация автомобильных дорог, мостов, технических обслуживание и ремонт спецмашин и дорожно-строительных машин. Обратиться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, проспект Ленин, 145а.

Кемеровский городской крытый рынок. работает с 8 до 20 час. Вешевая (взвешивания) рынок 17 апреля не работает в связи с субботником. Кемеровский городской рынок. Кировский район. КПСС, исполком районного Совета народных депутатов районный отдел народного образования приглашают в школу № 15. Кемеровский район. КПСС, исполком районного Совета народных депутатов приглашает в школу № 15. Кемеровский район. КПСС, исполком районного Совета народных депутатов приглашает в школу № 15. Кемеровский район. КПСС, исполком районного Совета народных депутатов приглашает в школу № 15.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

И внедрять, и учить

На ЦОФ «Сибирь» начато освоение новой флотационной машины, которая, по мнению специалистов, должна стабилизировать технологический процесс.

И вновь оживил землю

Растаял последний снег, и обнажились на склонах сопки, что вокруг шахты «Большевик», ряды тоненьких побегов. Пройдут годы, и шумят здесь сосновый лес.

Около 7 тысяч рублей израсходовала шахта на окультуривание совместно с Новокузнецким лесхозом 60 гектаров отработанных горных отвалов.

Премия — в Фонд мира

По итогам научно-производственной деятельности за прошлый год коллектив Кемеровского НИИ сельского хозяйства Сибирского отделения ВАСНИЛ присужден переходящее Красное знамя и денежная премия в размере 1000 рублей.

Полезная брошюра

Все более широкое распространение в Кузбассе получает культура — облик, отличающаяся исключительно высоким целебным свойством. В последние годы ее начали активно культивировать в минеральных садах.

Пять лет проводит студент в вузе. Сдает экзамены и зачеты, слушает лекции, отвечает на семинарских занятиях, занят научными исследованиями, пишет курсовые работы, выполняет общественные поручения, выезжает со стройотрядом, участвует в самодеятельности, отдыхает. Невозможно и неправильно было бы разъединить эти стороны жизни студента. Обучение и воспитание, участие в научных разработках идут в наших вузах рука об руку.

И вот за «круглым столом» собрались представители почти всех вузов Кузбасса, чтобы обсудить насущные проблемы. В обмен мнениями приняли участие: заместитель заведующего отделом науки и учебных заведений обкома КПСС А. И. КОЖЕВНИКОВ, от медицинского института — декан лечебного факультета Е. Н. ШЕРСТЕННИКОВ, заведующий кафедрой физики Б. Г. АНДРЕЕВ, секретарь парткома А. В. ЛИТВИНЕНКО; от Кузбасского политехнического института — декан механико-машиностроительного факультета А. С. ЕФИМЕНКО, секретарь парткома В. Ф. КОЛЕСНИКОВ, заведующая методкабинетом доцент Г. В. АСАУЛЯК; от Сибирского металлургического института — декан технологического факультета Я. В. ШАМЕЦ, секретарь парткома И. С. НАЗАРЕНКО; от Кемеровского государственного университета — декан математического факультета Г. С. ЛОСКУТОВ; от Кемеровского технологического института пищевой промышленности — проректор по науке В. Н. ИВАНЕНЦ.

А. Кожевников: — Для высшей школы нет важнее задачи, чем подготовка высококвалифицированного специалиста, широко и современно мыслящего, прекрасно знающего производство, умеющего быстро и точно принимать решения, легко ориентирующегося во множестве сложных ситуаций, находящего общий язык с людьми.

Студент глазами преподавателя

А. Ефименко: — Отсутствие самостоятельности, граничащее с безответственностью. Чаще всего мы видим эти черты у первокурсников.

Я. Шамец: — И ведь тот преподаватель, что жестко спрашивает, что требует отработки пропусков реферата, не всегда дает знания. А если умеет дать выжимки темы, основные ее положения, да научит их понимать — тогда другое дело.

В. Иваненц: — Поступивших к нам можно условно разбить на две группы: тех, кто хотел учиться, и тех, кого заставили обстоятельства, родители, кофевенюшка. Школьные привычки к жесткому контролю учителя и родительскому надзору. По инерции и у нас ожидают того же. Вот почему снижаются средний балл успеваемости по сравнению с прошлыми. Но забудем еще одну категорию студентов. Тех, что уверены в собственной безнаказанности, в невозмож-

ности их отчисления даже за самую ленивую учебу. В. Андреев: — Отгораживает формальное мышление студента. Вызубрил, повторил, близко к тексту — пожалуйте сдать, осмыслить прочитанное, применить его к разным ситуациям — непосильная задача. Вот откуда низкое качество знаний при высоком проходном и среднем балле аттестата.

Вчерашний день процесса обучения

А. Ефименко: — Вглядеться, конечно, можно. Но ведь и преподавателю не поведишь. Минувшее предлагать отменить текущие отметки, не учитывать пропуск занятий? Где же тут будут знания?

Г. Асауляк: — Прежде всего мы должны овладеть активными методами обучения. Например, у экономистов разработано порядка двадцати деловых игр. Новосибирский университет успешно применяет игры в политэкономии. Преподаватель ничтожно вооружен методикой обучения и воспитания. Наш методический кабинет изучил общественное мнение о многих лекторах. Но результаты не заинтересовали ни один из них.

А. Ефименко: — Хорошо бы закончить обязательную научно-методическую работу бешеным полетом, как это слогало в СМИИ. Г. Асауляк: — В последние годы мне часто приходится читать лекции по вузовской педагогике преподавателям разных институтов Кемерово. Их встречают с интересом. А раз волнует тема, значит, есть готовность к учебе. Надо только ее организовать.

А. Литвиненко: — Нужна межвузовская кафедра педагогики. Мне возразят, что она есть в университете. Но не секрет, что там в основном занимаются школьной педагогией. Просто не хватает у этой кафедры сил совместить и то, и другое.

Отзывитесь!

Следопыты группы «Поиск» Новокузнецкого строительного техникума просят отозваться слушателей и командный состав фронтовых курсов младших лейтенантов Западного и 3-го Белорусского фронтов. Наш адрес: 654079, Новокузнецк, ул. Мичуринская, 4, строительный техникум, группа «Поиск».

Грани педагогики

«Круглый стол» редакции

Грани педагогики

В 300-й раз

Внимание! конкурс

Дорога: пешеход, транспорт

Внимание! конкурс

Успехи наших земляков

В мире интересного

Посланец земных глубин

«Панорама» № 16

Погода

Гидрометфлора сообщает:

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Редактор Н. А. БУРЫМ.

КОГДА РЯДОМ ВЗРОСЛЫЙ...

Долгих пять лет провел в местах не столь отдаленных двадцатилетний Валерий Круговых. Однако даже столь суровое наказание ему не пошло аврел. Вернувшись после освобождения из мест лишения свободы в Новокузнецк, Круговых сразу же стал присматривать себе компаньонов для продолжения преступной деятельности. Искать их, к нашему сожалению, долго не пришлось. Сначала Круговых познакомился с иркутским Новокузнецким ГПУ-52 семнадцатилетним Александром Семеновым и шестнадцатилетним Виктором Курятниковым, а чуть позже к ним присоединился семнадцатилетний учащийся Новокузнецкого горно-технологического техникума Артур Гофербер.

Закон: право и долг

приговора Круговых к двенадцати, Семенова к восьми, а Курятникова к пяти годам лишения свободы. Учитывая незначительную роль Гофербера в совершении разбойных нападений и положительную характеристику из техникума, следственные органы сочли возможным прекратить в отношении него уголовное преследование с применением мер общественного воздействия.

Закон: право и долг

в нашем случае, это обстоятельство используют, и не без успеха, подобие Круговых. Говоря о правовой стороне, хочется отметить, что наше государство имеет богатый опыт борьбы с лицами, вовлекающими несовершеннолетних в преступную деятельность. Уже в первые годы Советской власти были изданы законодательные акты, направленные против вовлечения взрослых подростков в преступный мир.



Завидное долголетие у спектакля театра оперетты Кузбасса «Голубой Дунай» И. Штрауса. Он поставлен в 1969 году заслуженным деятелем искусств РСФСР Т. Д. Гогова и с тех пор не сходит с репертуарной афиши. А недавно он играл в трехсотый раз. Так что «Голубой Дунай» стал настоящей школой вокального, актерского мастерства для нескольких поколений исполнителей.

Фоторепортер газеты Виктор Грызыхин снял этих артистов, когда они играли в юбилейном спектакле. г. Кемерово.

Дорога: пешеход, транспорт

Внимание! конкурс

Управление ГАИ УВД Кемеровского облисполкома, областная организация Союза журналистов СССР, комитет по телевизному и радиовещанию. Всероссийское добровольное общество автомобилистов с 10 апреля по 30 октября 1982 года объявляют конкурс на лучшее освещение в газетах, на телевизионном и радио вещании обеспечения безопасности движения под девизом «Берегите себя и других».

Жюри конкурса.

Материалы, опубликованные в течение указанного срока в районных, городских, муниципальных газетах, фотографиях, кинолентах, магнитных пленках с записью радиоматериалов по безопасности дорожного движения продолжительностью звучания не менее 15 минут и текстов к ним необходимо представить жюри конкурса не позднее 20 октября 1982 года по адресу: 650099, г. Кемерово, Советский проспект, 48, УГАИ УВД Кемеровского облисполкома. На конверте должны быть пометка: «Берегите себя и других».

Успехи наших земляков

Бронзовую медаль чемпионата СССР по боксу среди юниоров, который закончился в Пензе, завоевал воспитанник Новокузнецкого тренера Бориса Москвина мастер спорта Эдуард Аветян. Наш земляк выступал в весовой категории до 48 килограммов.

В мире интересного

Посланец земных глубин

Плавильные печи природы создали раньше человека. В горах Тянь-Шаня геологи обнаружили самородный хром, который в чистом виде не встречается. Исследования сопутствующих минералов и изотопный анализ угля показали, что самородки образовались в земной мантии на глубине более шестидесяти километров. Высокие температуры и давления, видимо, созда-

«Панорама» № 16

Сегодняшний выпуск информационно-рекламного еженедельника газеты «Кузбасс» открывается объявлением о предстоящем завтра, 17 апреля, ленинском коммунистическом субботнике, афишами арельских организаций Кемерово, рекламной службы трудоустройства. В номере опубликованы: подборка объявлений учебных заведений «Куда пойти учиться», программа телевизионных передач, объявления читателей, уголок кулинару и уголок юмора, чайноурд «Охота».

Погода

Гидрометфлора сообщает: 16 апреля днем по области ожидается переменная облачность без осадков. Ветер слабый. Температура 12-17, местами до 24 градусов тепла. В последующие двое суток существенных изменений в погоде не ожидается.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Редактор Н. А. БУРЫМ.